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Drodzy członkowie IPA, drodzy przyjaciele, 

Pisząc pierwsze wydanie naszego biuletynu IPA  

z 2026 roku, chciałbym życzyć wszystkim 

członkom i ich rodzinom szczęśliwego Nowego 

Roku. Życzę, aby Nowy Rok przyniósł Wam 

zdrowie i radość w życiu. Mam nadzieję, że w 2026 

roku na całym świecie zapanuje pokój i nie będzie 

już ofiar wojen. 

Od roku jestem członkiem IEB jako Skarbnik ds. 

Finansów i chciałbym jeszcze raz podziękować 

Państwu za wsparcie. Początkowo napotkałem 

wiele trudności, ale dzięki pomocy wszystkich 

członków IEB, a także Państwa zrozumieniu, 

podczas Światowego Kongresu w Krakowie we 

wrześniu 2025 r. udało mi się je pokonać  

i kontynuować moje zaangażowanie w obowiązki, 

które mi Państwo powierzyli. 

 

 

 

Wraz z moim przyjacielem i współpracownikiem 

Jean-Pierre Alletem, Skarbnikiem Spraw 

Socjalnych, oraz przy wsparciu Prezydenta IPA, 

Martina Hoffmanna, wyznaczyliśmy nowe cele  

i będziemy kontynuować działania, stosując 

nowoczesne metody prowadzenia ksiąg  

i ewidencji rachunków. Odzwierciedla to obawy, 

które zgłosiliście podczas posiedzenia 

Skarbowego na Kongresie Śwatowym 2025, które 

nas niepokoiły i zostały potraktowane bardzo 

poważnie. Będą one zawsze naszym głównym 

celem. 

 

Od tej pory naszym zadaniem będzie jak najlepsze 

zarządzanie funduszami Stowarzyszenia oraz 

zapewnienie większego wsparcia wszystkim 

sekcjom i seminariom międzynarodowym 

organizowanym w Gimborn lub w innych 

miejscach. Już dzięki Waszym głosom oddanym 

podczas Mistrzostw Świata 2025 w Krakowie 

wkład z rocznego funduszu na seminaria wzrósł ze 

150 euro na uczestniczącego członka do 250 euro. 

Spotkania 7 Regionów przebiegają pomyślnie,  

a coraz więcej sekcji bierze w nich udział dzięki 

wsparciu finansowemu w wysokości 500 euro dla 

każdej sekcji. 
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Wraz z wyborem do IEB zostałem również 

wyznaczony na łącznika z Afryką w ramach 

projektu 7 Regionów. W ciągu roku odbyliśmy kilka 

spotkań za pośrednictwem Zoom, a także 

spotkanie na żywo podczas Kongresu Światowego 

2025. Natychmiast przyjęli mnie do swojego 

zespołu i mogę powiedzieć, że jestem bardzo 

dumny z ich codziennych postępów. Jestem 

pewien, że w przyszłości wiele zostanie osiągnięte 

w zakresie sekcji afrykańskich. Już teraz 

pracujemy nad integracją Seszeli z naszą rodziną. 

Jestem pewien, że w przyszłości osiągniemy wiele 

sukcesów w zakresie sekcji afrykańskich. Już 

teraz pracujemy nad włączeniem Seszeli do 

naszej rodziny. 

Większość budżetu zostanie teraz zwrócona 

członkom i sekcjom krajowym w postaci licznych 

dotacji, ale także poprzez pokrycie kosztów 

udziału delegatów w światowych kongresach. 

Pieniądze należą do wszystkich członków i nie są 

gromadzone, ale przeznaczane na dobrobyt 

wszystkich. 

Wszystkie uwagi, sugestie i porady przekazane 

nam przez Państwa będą zawsze traktowane  

z należytą powagą i wykorzystywane z należytym 

uwzględnieniem zasad dobrego zarządzania 

finansami. Pragnę zapewnić Państwa, że uwagi 

przekazane nam podczas Kongresu Światowego 

2025 zostały potraktowane z najwyższą powagą. 

Pracowaliśmy w oparciu o nie, a różnicę będzie 

można dostrzec podczas następnego Kongresu 

Światowego. 

 

 

 

 

Jesteśmy największym światowym 

stowarzyszeniem opartym na wolontariacie, ale 

przede wszystkim na przyjaźni i pięknych 

relacjach, które nie są oparte na przekonaniach 

politycznych lub religijnych, ani na kolorze skóry, 

języku czy narodowości. Jesteśmy jedną duszą 

wśród 380 tysięcy ludzi. 

Chciałbym podziękować wszystkim za współpracę 

w ciągu ostatniego roku. Serdecznie dziękuję 

Prezydentowi i wszystkim członkom IEB,  

a zwłaszcza JP, mojemu koledze z działu 

finansowego, który od pierwszego dnia mnie 

wspierał i dzielił się ze mną swoją wiedzą na temat 

celów IEB. Największe podziękowania kieruję 

jednak do pracowników IAC, Hany i Lisy, których 

pomoc i wsparcie przerosły moje najśmielsze 

oczekiwania. Dziękuję. 

Na zakończenie chciałbym ponownie życzyć 

Państwu szczęśliwego Nowego Roku. Mam 

nadzieję i życzę, aby rok 2026 przyniósł wszystkim 

tylko zdrowie i szczęście, a przede wszystkim 

przyjaźń i pokój na całym świecie.  

Z nieograniczoną wdzięcznością. 

 

Kikis Perikleous 

Skarbnik ds. Finansów 
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W dniach od 4 do 7 grudnia Międzynarodowa Rada Wykonawcza (IEB) spotkała się w siedzibie IPA  

w Äkäslompolo w Laponii na posiedzeniu śródokresowym. Spotkanie było okazją do podsumowania 

osiągnięć pierwszych dwóch lat kadencji oraz ustalenia jasnych priorytetów na lata 2026 i 2027. 

Głównym punktem zainteresowania był dalszy rozwój strategii IPA na lata 2023–2027. Zarząd zidentyfikował 

kilka obszarów wymagających udoskonalenia i rozpoczął opracowywanie przyszłościowych ram mających 

na celu wzmocnienie cyfryzacji, szkoleń zawodowych, rozwoju organizacyjnego i współpracy 

międzynarodowej. W ramach tych prac przeprowadzono średnioterminowy proces planowania 

międzynarodowego w celu określenia pozycji IPA w 2031 r. Zaktualizowana wersja strategii zostanie 

opublikowana na początku 2026 r. 

W ramach przeglądu strategii wszyscy członkowie IEB wraz z IAC i doradcą prawnym wzięli udział  

w zorganizowanej sesji refleksyjnej. Ta otwarta wymiana poglądów pozwoliła wyjaśnić kluczowe priorytety 

na drugą połowę kadencji i pomogła w planowaniu głównych projektów na lata 2026 i 2027, w tym 

międzynarodowych seminariów, inicjatyw komisji i dalszego opracowywania dokumentów 

międzynarodowych. 

Zarząd zgodził się również wznowić projekt globalnej aplikacji IPA, której uruchomienie planowane jest na 

2027 r. Wcześniejsze prace przygotowawcze zostaną ponownie ocenione, aby zapewnić praktyczne  

i finansowo wykonalne wdrożenie. Rozwiązanie dotyczące cyfrowej karty członkowskiej jest oceniane 

oddzielnie i, pod warunkiem zapewnienia przystępnej ceny, może zostać wprowadzone już w 2026 r. 

W ramach priorytetów strategicznych na lata 2026 i 2027 uzgodniono również ulepszone środki 

sprawozdawczości finansowej. Obejmują one jaśniejsze i bardziej przejrzyste przedstawianie budżetu IEB 

od 2026 r., co pozwoli sekcjom lepiej zrozumieć obszary wydatków i planowanie finansowe. 
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Kolejnym istotnym punktem spotkania były przygotowania do konwencji statutowej, która odbędzie się  

w Lizbonie w marcu 2026 r. Zarząd omówił potencjalne zmiany w międzynarodowym statucie i regulaminie, 

przeanalizował opisy stanowisk członków IEB oraz zbadał możliwości poprawy współpracy z sekcjami 

organizującymi przyszłe kongresy światowe. 

Ponadto Rada zajęła się pilnymi sprawami operacyjnymi. W związku z poważnymi powodziami na Sri Lance 

IEB zatwierdziła natychmiastową pomoc nadzwyczajną i wydała odpowiedni komunikat międzynarodowy. 

Na zakończenie spotkania IEB wyraziło szczere podziękowania dla sekcji fińskiej. W szczególności dla Eiji  

i Topso, którzy zapewnili doskonałe wsparcie na miejscu i zadbali o to, aby zarząd mógł pracować w bardzo 

profesjonalnym i przyjaznym otoczeniu. 

Wyniki tego półrocznego spotkania wyznaczyły jasny i pewny kierunek na nadchodzące lata. Chciałbym 

podziękować wszystkim sekcjom za doskonałą współpracę i nieustanne wsparcie. Wasze zaangażowanie  

i poświęcenie wzmacniają naszą międzynarodową społeczność i pozwalają nam zmierzać naprzód  

z determinacją. Razem będziemy nadal rozwijać IPA i kształtować jej przyszłość, kierując się 

profesjonalizmem, jednością i wspólnym duchem. 

 

 

Martin Hoffmann 

Prezydent IPA 
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Kobiety ONZ promują równouprawnienie płci  

w zakresie bezpieczeństwa globalnego 

poprzez włączenie działań policyjnych 

uwzględniających kwestie płci do misji 

pokojowych i służb policyjnych. Dzięki 

zatrudnieniu pierwszego doradcy ds. policji 

organizacja wzmacnia działania na rzecz 

ochrony kobiet i promowania integracyjnego 

egzekwowania prawa na całym świecie. 

 

Kobiety ONZ, jednostka Organizacji Narodów 

Zjednoczonych zajmująca się równouprawnieniem 

płci i wzmacnianiem pozycji kobiet, została 

utworzona w 2010 r. i działa w ponad 80 krajach. 

Jej misją jest promowanie praw kobiet na całym 

świecie, ze szczególnym uwzględnieniem 

przywództwa, wzmacniania pozycji ekonomicznej, 

eliminowania przemocy wobec kobiet oraz 

programu „Kobiety, pokój i bezpieczeństwo” 

(WPS). 

Policja odgrywa kluczową rolę w utrzymywaniu 

pokoju i odbudowie po konfliktach. Policja 

uwzględniająca kwestie płci zapewnia ochronę 

kobietom i dziewczętom, zajmuje się wszelkimi 

formami przemocy ze względu na płeć, w tym 

przemocą ze względu na płeć ułatwioną przez 

technologie (TFGBV), oraz buduje zaufanie 

społeczności. UN Women współpracuje z misjami 

pokojowymi i krajowymi służbami policyjnymi  

w celu włączenia perspektywy płci do 

egzekwowania prawa poprzez szkolenia, 

wytyczne dotyczące polityki i działania na rzecz 

promocji. 

W lutym 2025 r. UN Women mianowało swoją 

pierwszą w historii doradczynię ds. policji, 

zastępczynię komendanta głównego Ines Zeitner, 

wspieraną przez Niemcy. Stanowisko to wzmacnia 

zaangażowanie UN Women we współpracę  

z instytucjami policyjnymi na całym świecie, 

promując bezpieczeństwo sprzyjające włączeniu 

społecznemu i odpowiedzialność. Doradca ds. 

policji koncentruje się na wdrażaniu działań 

policyjnych uwzględniających kwestie płci  

w operacjach pokojowych, wspieraniu reform 

chroniących kobiety i dziewczęta w niestabilnych 

sytuacjach oraz promowaniu współpracy  

z podmiotami ONZ, takimi jak UNODC i UNICRI,  

a także doradcami ds. policji z państw 

członkowskich. 

Dzięki tym działaniom Kobiety ONZ zapewnia, że 

równość płci w policji wykracza poza zasady i staje 

się praktyką – budując bezpieczniejsze, bardziej 

integracyjne społeczeństwa i promując trwały 

pokój. 

 

 

 

Oliver Hoffmann 

Wiceprezydent IPA 

Przewodniczący Komisji Relacji 

Międzynarodowych 
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Pierwsze Międzynarodowe Seminarium  

IPA Japonia 
 

„SEMINARIUM JAPOŃSKIE 2025”  

w Jokohamie 11–14 października 2025 r. 

Komenda Policji Prefektury Kanagawa 

 

Seminarium w Japonii 2025, ogłoszone podczas 

majowego spotkania IEB i regionu Azji i Pacyfiku, 

zakończyło się ogromnym sukcesem. Wydarzenie, 

które po raz pierwszy gościło uczestników  

z zagranicy, rozpoczęło się wspaniałym pokazem 

sztucznych ogni nad portem w Jokohamie,  

a zakończyło zapierającymi dech w piersiach 

widokami nocnego miasta z diabelskiego młyna. 

Życzymy wszystkim uczestnikom wielu sukcesów 

w przyszłych przedsięwzięciach, wzbogaconych 

tym bezcennym doświadczeniem. 

 

 

Komunikacja przed spotkaniem za 

pośrednictwem aplikacji do czatu  

 

Na początku października uczestnicy z zagranicy 

zaczęli stopniowo przybywać do Japonii. Na trzy 

dni przed seminarium wszyscy uczestnicy – 

zarówno międzynarodowi, jak i japońscy 

członkowie – wraz z instruktorami z Japonii 

dołączyli do czatu grupowego, aby rozpocząć 

interakcję, w tym przedstawić się. Sprzyjało to 

wzbudzeniu zainteresowania osobowością każdej 

osoby i zwiększyło oczekiwanie na spotkanie  

i rozmowę twarzą w twarz. W rezultacie, podczas 

pierwszego spotkania powitania przypominały te 

między starymi znajomymi, co pozwoliło na 

szybkie nawiązanie przyjaźni. 

 

 

 

 

W przeddzień seminarium, 11 października, 

podczas gdy pracownicy sekretariatu 

przygotowywali się w miejscu spotkania, czyli  

w siedzibie Komendy Policji Prefektury Kanagawa, 

dzięki spójności członków zagranicznych  

i troskliwości pana Osawy z Regionu Kanagawa 

doszło do spontanicznej wizyty w siedzibie 

Komendy. Miało to na celu potwierdzenie trasy  

z hotelu do Komendy Policji oraz sprawdzenie 

miejsca spotkania. W momencie, gdy grupa 

dotarła na miejsce, za oknem rozbłysły fajerwerki 

– cudowny zbieg okoliczności, który poruszył 

wszystkich. Wyłączyliśmy światła, aby podziwiać 

ten ulotny pokaz. Fajerwerki, które wydawały się 

witać członków zagranicznych, którzy przybyli do 

Japonii, aby się uczyć, jeszcze bardziej wzmocniły 

więzi między członkami podzielającymi te same 

poglądy. 

Dzięki tym wstępnym rozmowom i inspekcjom 

miejsca spotkania udało się stworzyć przyjazną 

atmosferę. Po przybyciu uczestników z Japonii 

miejsce spotkania natychmiast stało się jeszcze 

bardziej ożywione. Jednak zgodnie z charakterem 

spotkania funkcjonariuszy policji ceremonia 

otwarcia rozpoczęła się punktualnie i płynnie 

przeszła do wykładów. 
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Wszyscy uczestnicy ściśle przestrzegali 

punktualności podczas całego programu 

seminarium, co znacznie pomogło sekretariatowi 

w zapewnieniu sprawnego przebiegu wydarzenia. 

Ponadto, poza punktualnością, uczestnicy  

z zagranicy wykazali się niezwykłą uprzejmością, 

która wywarła na nas ogromne wrażenie. 

 

Program nauczania i wykładowcy  

„System koban” był nieodzownym tematem jako 

cecha charakterystyczna japońskiego systemu 

policyjnego. W ramach tegorocznego seminarium 

odbył się dodatkowy wykład pt. „Współpraca 

międzynarodowa w japońskiej policji” wygłoszony 

przez panią Kazumi Ogasawara, obecnie dyrektor 

generalną ds. międzynarodowych w Krajowej 

Agencji Policji (niedawno wybraną jako pierwsza 

Azjatka do Komitetu Wykonawczego 

INTERPOLU). Podobnie jak w poprzednim roku, 

wykład wygłosił również pierwszy dyrektor Biura 

ds. Cyberprzestrzeni. 

 

Dodatkowo po raz pierwszy zorganizowano 

wykład online z Tajlandii. Ponadto Robin Mann  

z Niemiec wygłosił prezentację pt. „Trendy 

przestępczości i działania policji mobilnej w 

Niemczech” jako przedstawiciel uczestników. 

Wygłoszono również wykłady na temat studiów 

przypadków dotyczących działań w zakresie 

współpracy międzynarodowej członków IPA 

Japonia oraz japońskich środków bezpieczeństwa 

ruchu drogowego. 

 

 

 

 

Wszystkie treści były bardzo interesujące,  

a uczestnicy uważnie słuchali podczas długich 

wykładów. Chociaż pełne zrozumienie prezentacji 

w języku angielskim mogło stanowić wyzwanie dla 

japońskojęzycznych uczestników, pomogły w tym 

materiały wizualne w postaci slajdów i późniejsza 

wymiana informacji. 

 

Podsumowanie 

Aby zapewnić uczestnikom doświadczenia 

kulturowe i rozrywkę w ograniczonym czasie, 

zaoferowaliśmy również takie atrakcje, jak przerwy 

na herbatę między wykładami, przejażdżka 

diabelskim młynem, zakupy ostatniego poranka 

oraz wycieczki na łono natury. Ponad dziesięć lat 

temu straciliśmy kontakt i nie udało nam się 

spotkać z zagranicznymi członkami w miejscu 

zbiórki, ale to seminarium sprawiło, że jesteśmy 

głęboko wdzięczni za postępy w technologii 

cyfrowej. Narzędzia komunikacyjne  

i oprogramowanie tłumaczeniowe są obecnie 

łatwo dostępne. 

 

Wkład pana Alexa Zaganusa z Oddziału IPA 

Kanada w Kolumbii Brytyjskiej, który doskonale 

włada językiem japońskim, był naprawdę 

niezwykły. Kierował międzynarodowymi członkami 

z oddaniem dyrektora i pracowitością 

administratora, zabiegając o przygotowanie 

miejsca spotkania i często zapewniając 

tłumaczenia podczas wykładów. Współpracująca 

postawa pozostałych uczestników odzwierciedlała 

ducha służby właściwego funkcjonariuszom policji, 

zgodnie z mottem IPA: „Służba poprzez przyjaźń”. 

 

Pierwsze międzynarodowe seminarium sekcji IPA 

w Japonii można uznać za wielki sukces, dzięki 

wybitnym wykładowcom i entuzjastycznym 

uczestnikom. Mam szczerą nadzieję, że to 

doświadczenie okaże się w jakiś sposób korzystne 

dla kariery wszystkich policjantów, którzy w nim 

uczestniczyli. 

 

Kazuko Sato 

Sekretarz Generalny Regionu IPA Kanagawa

 

 

  

 



STYCZEŃ 2026 

 
 

  

Dla mnie było jasne, że jeśli mam wybrać się do Azji, to 

będzie to Japonia. Żeby zobaczyć Tokio, największe 

miasto świata. Żeby doświadczyć współistnienia 

nowoczesności i kultury. I? Oczywiście, żeby poznać 

japońską policję. IPA to umożliwia! Na szczęście 

zaplanowałem swoją podróż na październik 2025 r., 

więc zgłosiłem się również na zbliżające się 

seminarium w Japonii, które odbędzie się w dniach 11–

14 października. Zanim się zorientowałem, stałem się 

jednym z sześciu szczęśliwych uczestników, którzy 

mieli okazję wziąć udział w różnych prezentacjach na 

temat przestępczości w Azji, skutecznego „systemu 

Koban” i wielu innych fascynujących tematów. 

W utworzonej wcześniej grupie WhatsApp mogłem już poznać uczestników seminarium. Okazało się, że 

oprócz kilku osób z różnych prefektur Japonii, na seminarium zarejestrowali się również koledzy z Kanady, 

Pakistanu, Kenii, Islandii oraz kolejny kolega z Niemiec. Po kilku pełnych wrażeń dniach spędzonych z IPA 

w Tokio i Osace, w końcu nadszedł pierwszy dzień seminarium. Ten dzień był przeznaczony na przyjazd, 

zameldowanie się i wzajemne poznanie się. Następnego dnia rano, punktualnie o godz. 9:30, rozpoczęło się 

seminarium. Po krótkiej wycieczce po siedzibie policji w Kanagawie, prezes IPA Japan, pan Masahito 

Kanetaka, powitał nas na seminarium. Pierwszego dnia mieliśmy okazję uczestniczyć w kilku bardzo 

interesujących prezentacjach dotyczących takich tematów, jak istniejący system Koban, bezpieczeństwo 

ruchu drogowego oraz współpraca między Japonią a Indonezją. 

Ponieważ system Koban szczególnie mnie 

zainteresował, poniżej przedstawiam jego krótkie 

wyjaśnienie: „Kobany” to w zasadzie miniaturowe 

posterunki policji rozmieszczone gęsto na terenie 

całego kraju. W tych „budkach policyjnych” można 

zgłaszać przestępstwa, rejestrować zgubione 

przedmioty lub po prostu poprosić policję o poradę. 

Głównym celem Kobanów jest uwidocznienie policji 

i ułatwienie obywatelom dostępu do niej. Typowa 

zmiana składa się z trzech funkcjonariuszy i jednego 

emerytowanego kolegi. Zmiany trwają 24 godziny, 

po których następują dwa dni wolne na regenerację 

sił. Do codziennych obowiązków funkcjonariusza 

Kobanu należą nie tylko patrole piesze, ale także 

wizyty domowe w celu nawiązania bezpośredniego 

kontaktu ze społecznością. 

Ten system „policji społecznej” został już przyjęty w 12 krajach, w tym w Singapurze i Indonezji. Statystyki 

pokazują, że po wprowadzeniu posterunków Koban wskaźniki przestępczości spadły. 

Ledwie zdążyliśmy zapoznać się z teorią systemu Koban, gdy udaliśmy się, aby go obejrzeć. Na miejscu 

dyżurni funkcjonariusze pokazali nam nie tylko niezbędny sprzęt, ale także wyposażenie niewielkiego 

budynku. Po serii pytań, które im zadaliśmy, zakończyła się część prezentacyjna tego dnia. 
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I tak rozpoczął się drugi dzień prezentacji. Podobnie 

jak w Europie, również Azja boryka się z ogromnym 

problemem oszustw internetowych, tzw. „scamów”. 

Zapoznaliśmy się z najczęstszymi rodzajami oszustw,  

a także metodami stosowanymi do ścigania 

zorganizowanych grup przestępczych. Następnie 

omówiono międzynarodową działalność japońskiej 

policji. 

Po kolejnej misce udon na lunch, emerytowany kolega 

z Królewskiej Policji Tajlandii dołączył do nas przez 

wideokonferencję, aby przedstawić kolejną 

prezentację. Podzielił się z nami swoją wiedzą na 

temat przestępczości i pracy policji w Tajlandii. Dzień 

zakończył niemiecki kolega, pan Robin Mang, który 

przedstawił bardzo interesującą prezentację na temat 

swojej pracy. 

Zaraz po zakończeniu prezentacji odbyło 

się uroczyste wręczenie certyfikatów  

i wymiana drobnych upominków między 

uczestnikami. Nie mogło zabraknąć 

uroczystej kolacji w World Beer Museum  

w Kanagawie. Następnego dnia rano 

nadszedł czas pożegnań. Po krótkiej 

porannej wyprawie na zakupy  

i spacerze po ogrodzie Yokohama 

Sankeien seminarium dobiegło końca. 

Chciałbym serdecznie podziękować IPA 

Japonia, a zwłaszcza pani Kazuko Sato, 

która wszystko zorganizowała  

i poprowadziła nas przez seminarium. 

Myślę, że mogę mówić w imieniu 

wszystkich międzynarodowych 

uczestników, mówiąc, że seminarium było 

całkowitym sukcesem. Jeśli chodzi o mnie, 

to żegnam się! Sayonara! 

 

Benedikt Arlt 

IPA Niemcy, 

Bawaria, Kempten 
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 Blue Light Ride rozświetla mrok –  

IPA Niderlandy 

W środę 10 grudnia 2025 r. odbyła się 

czwarta edycja imprezy International Police 

Association Blue Light Ride. Wydarzenie to 

jest organizowane pod patronatem IPA 

Limburg Noord (Holandia) i ma na celu 

sprawienie niespodzianki chorym dzieciom 

i mieszkańcom placówek opiekuńczych. 

Podczas Blue Light Ride ratownicy  

z różnych służb ratowniczych współpracują, 

aby pomóc chorym dzieciom zapomnieć na 

chwilę o swojej chorobie. Zebranie 

wszystkich służb ratowniczych  

i zwiększenie spójności między nimi jest 

zatem drugim celem Blue Light Ride. 

Tego popołudnia konwój około 120 pojazdów służb ratowniczych przejechał z parku rozrywki Toverland  

w Sevenum do centrum medycznego VieCuri w Venlo. Po drodze tysiące ludzi ustawiło się wzdłuż trasy, aby 

pomachać pracownikom służb ratowniczych, a mieszkańcy różnych placówek opiekuńczych zostali powitani. 

Po przybyciu do VieCuri pięcioletni Loa otrzymał pozwolenie na odliczanie, które zapoczątkowało 

ogłuszający spektakl syren i migających świateł. Obraz dopełniały łodzie na rzece Mozie i krążący helikopter 

policyjny. Wielu ratownikom przeszły ciarki po plecach, a łzy napłynęły do oczu. 

Ratownicy rozdali następnie prezenty na oddziale dziecięcym i położniczym. Twarze dzieci wywarły na nich 

niezatarte wrażenie. Następnie doszło do wzruszających spotkań między chorymi dziećmi, ich braćmi  

i siostrami oraz ratownikami. 

W międzyczasie członkowie IPA Limburg-Noord rozdawali zupę ekipom ratowniczym obecnym na parkingu. 

Aby ją przygotować, niektórzy członkowie (wraz z partnerami) spędzili cały dzień w kuchni. W tym roku obecni 

byli również sekretarz krajowy Kees Jongh i skarbnik krajowy Pieter van der Wal. 
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W tym roku IPA sekcja Limburg-Noord po raz 

pierwszy zorganizowała trzydniowy program 

wymiany wokół wydarzenia Blue Light Ride. 

Członkowie IPA z Anglii, Belgii, Niemiec i Szkocji 

wzięli udział w atrakcyjnym programie, który 

obejmował uczestnictwo w Blue Light Ride, 

wspólną kolację oraz wizyty w jednostce policji  

i ośrodku szkoleniowym. Część z zaproszonych 

gości przywiozła nawet swoje pojazdy policyjne, 

co zostało bardzo docenione zarówno przez 

dzieci, jak i przez opinię publiczną. Jeden  

z obecnych na wydarzeniu członków IPA 

skorzystał z okazji, aby zająć miejsce pasażera na 

motocyklu przedstawiciela IPA Motorcycle Club, 

dzięki czemu mógł jeszcze intensywniej 

doświadczyć tego wydarzenia. Zagraniczni 

członkowie IPA przeżyli wspaniałe chwile. 

Nawiązano pierwsze kontakty oraz wymieniono 

się wieloma ciekawymi pomysłami na przyszłe 

działania i spotkania. 

W przyszłym roku odbędzie się piąta edycja Blue Light Ride, która – mamy nadzieję – zgromadzi jeszcze 

większą liczbę członków IPA z różnych krajów. Zdjęcia oraz spektakularne filmy z tego, być może najbardziej 

niezwykłego „wydarzenia z pozytywną energią” organizowanego przez IPA w Europie, można znaleźć na 

stronie www.bluelightride.nl. 

Lars Hoebers 

Sekcja IPA Niderlandy  

 

 

Motocyklowy Rajd IPA Hiszpania w Valladolid – styczeń 2026 

 

Terytorialna Wspólnota IPA Castilla y León z radością zaprasza członków IPA 

oraz przyjaciół do udziału w PINGÜINOS 2026 – jednym z najbardziej 

kultowych zimowych rajdów motocyklowych w Europie. 

Wydarzenie odbędzie się w dniach 8–11 stycznia 2026 roku w Valladolid  

w Hiszpanii. PINGÜINOS gromadzi tysiące motocyklistów z całego świata, 

oferując wyjątkowe święto motocykli, koleżeństwa i przygody. IPA Castilla  

y León będzie obecna przez cały czas trwania wydarzenia, dysponując 

własnym namiotem zlokalizowanym na terenie campingowym rajdu, gdzie 

wszyscy odwiedzający członkowie IPA mogą liczyć na serdeczne powitanie. 

Niezależnie od tego, czy przybędziesz na dwóch kołach, czy po prostu chcesz 

poczuć niepowtarzalną atmosferę wydarzenia, jesteś serdecznie zaproszony, 

aby zajrzeć, przywitać się i skorzystać z gościnności IPA Castilla y León. 

 

 



STYCZEŃ 2026 

 

 

 

4. Konferencja Sieci Kobiet w Policji Republiki Serbii 

„Siła i wpływ kobiet w sektorze bezpieczeństwa” 

Belgrad – czwartek, 27 listopada 2025 r. 

W czwartek, 27 listopada, miałam przyjemność  

i zaszczyt reprezentować zarówno Międzynarodowe 

Stowarzyszenie Policji (International Police 

Association – Sekcja Wielka Brytania), jak i projekt 

Komisji Zawodowej #SHEisIPA, podczas  

4. Konferencji Sieci Kobiet w Policji Republiki Serbii. 

Wydarzenie zostało zorganizowane wspólnie  

z Europejską Siecią Policjantek (European Network of 

Policewomen – ENP), przy wsparciu i pod patronatem 

Programu Narodów Zjednoczonych ds. Rozwoju 

(United Nations Developement Programme), a także  

z udziałem przedstawicieli Genewskiego Centrum 

DCAF (Democratic Control of Armed Forces) ds. 

Zarządzania Sektorem Bezpieczeństwa. Tematem 

przewodnim konferencji była „Siła i wpływ kobiet  

w sektorze bezpieczeństwa”. 

Konferencja odbyła się w Pałacu Serbii – w Sali 

Belgrad i została uroczyście otwarta przez Premiera 

Republiki Serbii, prof. dr. Duro Macuta.  

W wydarzeniu uczestniczyło również wielu członków 

serbskiego rządu. Ich obecność podkreśliła wagę 

omawianych zagadnień oraz stworzyła możliwość 

pociągnięcia ich do odpowiedzialności za dalsze 

działania przez Katerinę Tomasević – Prezes Sieci 

Kobiet w Policji Republiki Serbii oraz Europejskiej 

Sieci Kobiet w Policji – także długo po zakończeniu 

konferencji. 

Wśród licznych delegatów znajdowało się wielu 

członków IPA, w tym Prezes Sekcji IPA Serbia oraz 

Prezes Sekcji IPA Czarnogóra. Reprezentowanych 

było dwadzieścia pięć krajów europejskich, a także 

instytucje i organizacje współpracujące przy 

projektach z zakresu bezpieczeństwa w regionie. 

Główni delegaci poszczególnych państw 

przedstawili krótkie prezentacje odnoszące się do 

tematu konferencji, oparte na doświadczeniach 

krajowych. Zapewniło to wyjątkowy wgląd  

w rzeczywiste doświadczenia kobiet pełniących 

służbę policyjną w różnych częściach Europy. 
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Zostałam zaproszona do reprezentowania IPA, ze 

szczególnym uwzględnieniem projektu SHEisIPA. 

Wydarzenie to dało mi możliwość zaprezentowania 

i podkreślenia w moim wystąpieniu działań 

podejmowanych przez Międzynarodową Komisję 

ds. Relacji Międzynarodowych Zarządu 

Międzynarodowego IPA (IEB) w kontekście Komisji 

ds. Statusu Kobiet przy Radzie Gospodarczej  

i Społecznej ONZ, której obrady odbędą się  

w marcu 2026 roku. Działania te obejmują projekty 

SHEisIPA, UNiTE oraz HeForShe. Sekcja Wielkiej 

Brytanii IPA aktywnie uczestniczyła w części tych 

inicjatyw, w szczególności w obszarze 

przeciwdziałania przemocy i nadużyciom  

w Internecie, gdzie kluczową rolę odgrywa 

nadinspektor Emma Portfleet z policji hrabstwa 

Essex. Jest to niezwykle ekscytujący okres dla IPA 

oraz wymienionych projektów, zarówno pod 

względem ich widoczności, jak i realnego wkładu  

w tę sferę działań. 

Powyższe bezpośrednio wiąże się z odrębnym wnioskiem o dofinansowanie organizacji drugiego wydarzenia 

SHEisIPA w przyszłym roku, planowanego we współpracy z projektem UNiTE oraz Projektem Edukacyjnym. 

Stworzyłoby to znakomitą okazję do zaproszenia części uczestników obecnej konferencji, w szczególności 

organizacji pozarządowych działających w obszarze bezpieczeństwa i policji w regionie, co przyczyniłoby się 

do zwiększenia rozpoznawalności IPA oraz prowadzonych w tym obszarze inicjatyw. 

Dodatkowo konferencja ta stanowiła doskonałą okazję do omówienia z europejskimi partnerami możliwości 

wymian międzynarodowych oraz działań towarzyszących, ujętych w planach Sekcji IPA Wielkiej Brytanii na 

rok 2026. Przykładem zespołu zainteresowanego współpracą z Sekcją UK jest finansowane przez DCAF 

Stowarzyszenie Kobiet w Policji. Wydarzenie to wpisuje się również w działania planowane na nadchodzący 

rok, mające na celu rozwój zaangażowania młodszych członków Sekcji IPA Wielkiej Brytanii. 

Podsumowując, konferencja ta była dla mnie wyjątkową i niezwykle wartościową okazją na wielu 

płaszczyznach, a zaproszenie do udziału w niej poczytuję sobie za ogromny zaszczyt. 

 

Karen Duckworth 

Prezes IPA Sekcja Wielka Brytania 

Lider projektu SHEisIPA – Komisja Zawodowa 
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W ramach 16 Dni Aktywizmu, realizowanych w ramach kampanii ONZ na rzecz zakończenia przemocy 
wobec kobiet, kilka regionów w Grecji wzięło udział w różnorodnych działaniach podnoszących świadomość 
społeczną. 

IPA Region Larisa (Grecja) z przyjemnością 
przedstawia najważniejsze elementy swojego 
zaangażowania w inicjatywę IPA Orange the 
World, zorganizowaną podczas Tygodnia 
Przyjaźni IPA w Larisie. Wyrażając silne poparcie 
dla globalnych działań na rzecz zakończenia 
przemocy wobec kobiet, region ten konsekwentnie 
wykorzystywał kolor pomarańczowy w całej 
kampanii – od kart akredytacyjnych po opaski 
eventowe – symbolizując nadzieję oraz jaśniejszą 
przyszłość wolną od przemocy. Podczas tego 
samego wydarzenia odbyła się uroczysta 
ceremonia partnerstwa (Twinning Ceremony) 
pomiędzy IPA Region Larisa (Grecja), IPA Region 
Nikozja (Cypr) oraz IPA Region Sofia (Bułgaria).  
W wyrazistym geście jedności, kobiety z trzech 
regionów uniosły tablicę ze wspólnym 
przesłaniem: Nie ma żadnego usprawiedliwienia 
dla przemocy wobec kobiet. 

 

 

 

IPA Region Lasithi organizuje warsztaty 
edukacyjne na rzecz wzmocnienia 
społeczności szkolnej 

W ramach trwających inicjatyw na rzecz 
wzmacniania społeczności szkolnej, a także  
w ramach kampanii Orange the World, IPA Region 
Lasithi zorganizował dwa warsztaty edukacyjne  
w piątek, 12 grudnia 2025 roku, w Szkole 
Podstawowej w Eloundzie (Lasithi). Zajęcia 
poprowadził Pan Konstantinos Fragkakis, Prezes 
IPA Region Lasithi, a ich celem było podniesienie 
świadomości oraz promowanie kultury 
bezpieczeństwa, szacunku i odpowiedzialności 
wśród uczniów. 

Warsztaty koncentrowały się na następujących 
zagadnieniach: 

– współczesne zagrożenia w Internecie, 
– przemoc domowa – świadomość i ochrona. 

Podczas spotkań uczniowie otrzymali 
dostosowane do wieku wskazówki dotyczące 
bezpiecznego korzystania z Internetu, 
rozpoznawania niebezpiecznych zachowań oraz 
znaczenia profilaktyki, terminowego zgłaszania 
zagrożeń i poszukiwania pomocy w przypadkach 
agresji lub zachowań przemocowych. Szczególny 
nacisk położono na wzmacnianie umiejętności 
samoobrony, empatii oraz zaufania do dorosłych  
i instytucji wspierających. Poprzez te działania IPA 
Region Lasithi potwierdza swoje zaangażowanie  
w edukację i wzmacnianie młodych ludzi, 
wyposażając ich w wiedzę i umiejętności 
niezbędne do bezpiecznego i odpowiedzialnego 
funkcjonowania. 
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Międzynarodowy Dzień Eliminacji Przemocy 
wobec Kobiet – skoordynowane działania 
informacyjne w regionie Lasithi 

Z okazji Międzynarodowego Dnia Eliminacji 
Przemocy wobec Kobiet przeprowadzono 
skoordynowane działania w centralnych placach 
miast Agios Nikolaos, Ierapetra oraz Sitia. Grecka 
Policja, Międzynarodowe Stowarzyszenie Policji – 
IPA Region Lasithi oraz Związek Zawodowy 
Policjantów Lasithi, we współpracy z lokalnymi 
samorządami, przekazały jednoznaczny przekaz 
solidarności i podnoszenia świadomości. 

Kampania obejmowała symboliczne 
pomarańczowe wstążki pachnące lawendą, 
przesłania przygotowane przez kobiety oraz 
dystrybucję materiałów informacyjnych, 
podkreślających, że żadna kobieta nie powinna 
mierzyć się z przemocą w samotności. 

Główne przesłanie inicjatywy było jasne: 
#NOEXCUSE – Nie ma usprawiedliwienia dla 
przemocy. 

Poprzez te działania organizatorzy ponownie 
potwierdzają swoje zaangażowanie  
w podnoszenie świadomości, wspieranie osób 
doświadczających przemocy oraz budowanie 
kultury szacunku i bezpieczeństwa dla wszystkich 
kobiet w lokalnej społeczności. 

 
 
Christos Parginos 
IPA Grecja 
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W marcu 2025 roku przeglądałem 

międzynarodowe wydarzenia w sekcji „Events” na 

naszej stronie internetowej IPA i natrafiłem na 

informację o obchodach 50-lecia IPA Charleroi  

w Belgii, zaplanowanych na okres od 24.08 do 

31.08.2025. Program wyglądał bardzo 

interesująco i stanowił znakomitą propozycję na 

cały tydzień. Skontaktowałem się więc  

z organizatorem wydarzenia, Michelem,  

i zapisałem siebie oraz moją żonę Caroline na 

Tydzień Przyjaźni. 

Michel osobiście powitał nas na dworcu kolejowym 

w Charleroi w niedzielę 24 sierpnia i zawiózł do 

hotelu, w którym zakwaterowani byli wszyscy 

uczestnicy wydarzenia. Wieczorem w hotelu 

poznaliśmy pozostałych uczestników tygodnia. 

Wśród nich byli członkowie IPA z Kanady, USA, 

Holandii, Szwajcarii, Francji, Anglii oraz oczywiście 

Belgii. Członkowie sekcji IPA Charleroi byli obecni, 

aby serdecznie powitać wszystkich gości. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Następnego ranka wszyscy wsiedliśmy do 

autokaru, który zawiózł nas do Muzeum Wojny  

i Miejsca Pamięci w Bastogne. Muzeum to było 

jednym z najznakomitszych, jakie kiedykolwiek 

odwiedziliśmy. W niezwykle sugestywny sposób 

ożywiało historie zarówno żołnierzy, jak i ludności 

cywilnej, sprawiając, że czuliśmy się częścią bitwy 

o Ardeny. Pomnik poświęcony amerykańskim 

żołnierzom poległym podczas tej bitwy był bardzo 

poruszający. Nie zdawałem sobie sprawy, że  

w bitwie o Ardeny zginęło więcej żołnierzy USA niż 

podczas lądowania w Normandii w czerwcu 1944 

roku. Po wspaniałym obiedzie w muzeum udaliśmy 

się do specjalnie wydzielonego obszaru leśnego, 

gdzie zachowano w oryginalnym miejscu część 

dawnych okopów (foxholes). Jeśli kiedykolwiek 

będziecie w okolicach Bastogne w Belgii, gorąco 

polecam odwiedzenie tego muzeum i miejsca 

pamięci. 
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We wtorek po śniadaniu udaliśmy się autokarem 

do Brukseli, gdzie zwiedziliśmy Pałac Królewski,  

a następnie Muzeum Lotnictwa Sky Aviation. Po 

obiedzie mieliśmy czas wolny na spacer po 

centrum Brukseli. 

W środę odbyliśmy bardzo przyjemną wycieczkę 

do Dinant i okolic. IPA Charleroi wynajęła statek, 

którym odbyliśmy rejs po rzece Mozie. Na 

pokładzie zjedliśmy wspaniały obiad, a krajobrazy 

były niesamowicie imponujące. Po rejsie 

odwiedziliśmy pobliski browar, gdzie odbyła się 

degustacja belgijskiego piwa. 

W czwartek zwiedziliśmy stare miasto Mechelen 

podczas wycieczki z przewodnikiem. Następnie 

zjedliśmy doskonały lunch w browarze Het Anker. 

Po obiedzie odbyło się zwiedzanie browaru  

z przewodnikiem, połączone z kolejną degustacją 

i próbowaniem piw. 

W piątek odwiedziliśmy windę wodną Strépy-

Thieu, zlokalizowaną na Canal du Centre. Jest to 

druga co do wielkości winda dla statków na 

świecie, wznosząca się na wysokość 100 metrów 

nad ziemią. Następnie wsiedliśmy na specjalnie 

wynajęty dla naszej grupy IPA statek kanałowy  

i odbyliśmy rejs z wykorzystaniem windy oraz 

dalszym wzniesieniem do Ronquières, z obiadem 

serwowanym na pokładzie. 

 

 

 

 

 

 

 

W sobotę odbył się nasz uroczysty lunch galowy, 

który był wyjątkowy i pełen radości. Nastąpiła 

również wymiana upominków dla wszystkich 

uczestników Tygodnia Przyjaźni. 

Serdeczne podziękowania kieruję do Michela, 

Davida, Marca, André oraz Alaina z Regionalnego 

Komitetu IPA Charleroi. Wszyscy bardzo 

doceniliśmy długie godziny pracy i ogromne 

zaangażowanie, jakie włożyliście w organizację 

tego wspaniałego i wyjątkowego Tygodnia 

Przyjaźni, zrealizowanego w prawdziwym  

i pięknym duchu IPA. 

 

David King 

IPA UK 

 

 
 

 

 

 

Zachęcamy do odwiedzenia naszej nowej 

międzynarodowej strony internetowej, aby 

zapoznać się z nadchodzącymi wydarzeniami na 

rok 2026. Nowe wydarzenia dodawane są co 

miesiąc.  

Dostępna jest szeroka gama aktywności, w tym 

seminaria zawodowe, wydarzenia sportowe, 

konferencje oraz spotkania przyjacielskie. 
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Delegacja Pakistanu na 42. Kongresie 

Krajowym IPA Cypr  
 

 

Delegacja Międzynarodowego Stowarzyszenia Policji (IPA) - Sekcja Pakistan, Region Sindh, z dumą wzięła 

udział w prestiżowym 42. Kongresie Krajowym IPA Cypr, który odbył się w Pafos na Cyprze, reprezentując 

Pakistan z honorem, godnością i pełnym profesjonalizmem. 

 

Skład delegacji Pakistanu (Region Sindh oraz Sekcja Pendżab): 

 

Pan Tariq Khan Jadoon - Policja Sindh 

Sekretarz, IPA Sindh Region 5 (Sekcja Pakistan) 

Pan Ameen Ahmed - Policja Sindh 

Członek IPA Pakistan - Region Sindh 5 

Pan Syed Mehfooz Ali - Policja Sindh 

Członek, IPA Sindh Region 5 

Pan Azam – Policja Pendżab 

IPA Pakistan 

 

Funkcjonariusze z wielką dumą reprezentowali Policję Pakistanu oraz Sekcję IPA Pakistan podczas 

wszystkich sesji kongresowych i spotkań międzynarodowych. 

 

SPOTKANIA Z MIĘDZYNARODOWYM 

KIEROWNICTWEM IPA  

 

Podczas Kongresu delegacja Pakistanu miała zaszczyt 

spotkać się z następującymi dostojnikami IPA: 

Pan Kikis Perikleous - Skarbnik Finansowy IEB, 

Sekretarz Generalny IPA Cypr 

Pan Demetris Demetriou - Prezydent IPA Cypr 

Pan Christos Parginos – Przewodniczący Komisji 

Społeczno-Kulturalnej  

Pan Martin Hoffmann -  Prezydent IPA 
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Spotkania te przebiegały w serdecznej, przyjaznej, a zarazem wysoce profesjonalnej atmosferze, 

wzmacniając międzynarodowe więzi policyjne Pakistanu.  

 

Gest kulturowy delegacji IPA Pakistan 

Jako symbol przyjaźni i dobrej woli, delegacja IPA Pakistan wręczyła międzynarodowym liderom IPA 

tradycyjne pakistańskie czapki. Upominek ten spotkał się z dużym uznaniem wszystkich dostojników, w pełni 

odzwierciedlając pakistańską gościnność oraz ducha hasła Servo per Amikeco – Służba poprzez Przyjaźń. 

 

Zakończenie 

Delegacja Pakistanu ponownie potwierdziła swoje zaangażowanie w rozwijanie globalnej współpracy, 

wzajemnej wymiany doświadczeń oraz umacnianie więzi IPA pomiędzy wszystkimi krajami członkowskimi. 

 

 

Tariq Khan Jadoon 

Sekretarz, IPA Sindh Region 5 

Sekcja Pakistan 
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8 listopada 2025 r. w mieście Huelva w Hiszpanii,  

w ramach obchodów Dnia Członków IPA Delegacji 

Andaluzji, odbył się Akt Braterstwa/Partnerstwa pomiędzy 

IPA Delegacją Andaluzji (Hiszpania) a Południową 

Delegacją IPA Portugalii. Akt Braterstwa został 

sformalizowany pomiędzy przewodniczącymi obu 

delegacji: IPA Andaluzja – Prezydent Pablo Barbecho oraz 

IPA Południe - Prezydent Fernando Palma.  

 

Uroczystość miała szczególnie podniosły charakter i była świadkiem głębokiej przyjaźni, potwierdzonej 

obecnością Prezydenta Sekcji IPA Portugalia - pana Fernando Pinto oraz przedstawiciela Rady Miasta 

Huelva z Wydziału Kultury - pana Nacho.  

 

Prezydent Fernando Pinto, zabierając głos 

podczas uroczystości, podkreślił słowa, których 

nie sposób pominąć: „Ten akt partnerstwa jest 

czymś więcej niż jedynie gestem 

ceremonialnym czy formalnością 

instytucjonalną. Stanowi on potwierdzenie, że 

IPA jest przede wszystkim przestrzenią 

spotkania i współpracy, w której granice 

zanikają, flagi jednoczą, a przyjaźń staje się 

trwałym mostem pomiędzy kulturami, językami 

i różnymi rzeczywistościami.” 

 

Akt Braterstwa miał na celu utrwalenie  

i wzmocnienie więzi współpracy oraz poczucia 

przyjaźni, które od dawna istniały pomiędzy 

obiema Delegacjami IPA, a tym samym w całej 

rodzinie IPA.  

To właśnie poprzez świadectwa licznych 

członków IPA akt ten został ostatecznie 

przypieczętowany jako wyraz przyjaźni, 

zaangażowania, lojalności i solidarności 

pomiędzy tymi dwiema Delegacjami IPA. 

Pomiędzy Delegacją IPA Andaluzja - 

Hiszpania a Południową Delegacją IPA 

Portugalia sformalizowano więź jedności, zgodną z wizją założyciela IPA, pana Arthura Troopa, wyrażoną  

w jego motcie: 

Servo per Amikeco 
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Jest to więź jedności, która znosi wszelkie 

dystanse i umożliwia bliższe dzielenie się 

tradycjami oraz kulturą w środowisku członków 

IPA, ich rodzin i przyjaciół, przynosząc 

wzajemne wzbogacenie wiedzy oraz 

doświadczeń przeżywanych i współdzielonych 

przez obie strony – portugalską i hiszpańską. 

 
SERVO PER AMIKECO 
 
 
Fernando Palma 
Prezydent Południowej Delegacji Sekcji IPA 
Portugalia 
 
 

 

Tydzień Turystyki Pieszej IPA Austria – Nassfeld 2026 

 

14-21 czerwca 2026 r. 

Hotel Gartnerkofel – rodzina Waldner oraz 

Region IPA Górna Karyntia zapraszają 

członków IPA na wypoczynek turystyczno-

rekreacyjny w malowniczym regionie 

Nassfeld. 

Tygodniowy program łączy w sobie 

zróżnicowane wędrówki górskie  

z przewodnikiem, kontakt z przyrodą oraz 

wydarzenia integracyjne. W planie 

przewidziano m.in. wycieczki wokół jeziora 

Nassfeld i masywu Gerlitzen, piknik  

w Winkelalm, wyjazd kulturalny do Friuli  

z wizytą w muzeum motyli oraz degustacją 

szynki San Daniele, dzień pobytu  

w Rattendorfer Alm, a także wieczory 

integracyjne przy muzyce na żywo  

i regionalnej kuchni, w tym również wizytę  

w kasynie. Pakiet obejmuje 7 dni pobytu  

z pełnym wyżywieniem, wszystkie wędrówki  

z przewodnikiem, korzystanie z kolejek 

linowych w ramach karty Nassfeld+Card, 

nielimitowane napoje bezalkoholowe oraz 

dostęp do strefy wellness Crystal SPA 

(wyłącznie dla dorosłych). Oferta zapewnia optymalne połączenie aktywności fizycznej, kultury, wypoczynku 

i budowania relacji koleżeńskich. 

Szczegółowe informacje dotyczące cen oraz rejestracji dostępne są na międzynarodowej stronie 

internetowej IPA. 
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IPA Rumunia miała zaszczyt powitać oficjalną 

delegację z Botswany w ramach międzynarodowego 

programu wymiany IPA, którego celem jest 

wspieranie globalnej współpracy, rozwoju 

zawodowego oraz wzajemnego zrozumienia 

pomiędzy funkcjonariuszami organów ścigania. 

Wizyta odbyła się w dniach 27-31 października 2025 

r. i miała na celu zacieśnienie relacji dwustronnych, 

omówienie wspólnych projektów oraz rozwój 

ustrukturyzowanej współpracy. Delegacji Botswany, 

reprezentującej Policję Narodową Botswany, 

przewodniczyła Komisarz Policji Dinah Marathe.  

W skład delegacji weszli również: Zastępca 

Komisarza Malebogo Ceciliah Mabutho, Główny 

Asystent Odikilwe Majama oraz Nadkomisarz 

Pelonomi Juliah Marumo. 

Delegacja uczestniczyła w wymianie doświadczeń zawodowych obejmujących praktyki operacyjne, struktury 

organizacyjne oraz aktualne wyzwania współczesnej policji, tworząc solidne podstawy do przyszłej 

współpracy, w tym corocznych programów wymiany doświadczeń. 

Poza aspektami zawodowymi goście mieli możliwość poznania rumuńskiego dziedzictwa kulturowego, co 

wzmocniło więzi interpersonalne i ducha IPA - Servo Per Amikeco (Służba poprzez Przyjaźń). 

IPA Rumunia składa serdeczne 

podziękowania Ministerstwu Spraw 

Wewnętrznych Rumunii za wsparcie  

i gościnność, które stworzyły sprzyjające 

warunki do dialogu, wymiany wiedzy  

i długofalowej współpracy. 

Wymiana ta potwierdza wspólne 

zaangażowanie członków IPA na całym 

świecie w rozwój współpracy, zrozumienia 

międzykulturowego i wzajemnego wsparcia, 

podkreślając aktywną rolę Rumunii  

w budowaniu bezpieczniejszej, lepiej 

skomunikowanej międzynarodowej 

społeczności organów ścigania. 

 
Mihai Liviu Tărtăreanu 
Prezydent IPA Rumunia  
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Międzynarodowy Festiwal Filmów 

Policyjnych IPA Rosja 
 

 

 

Międzynarodowy Festiwal Filmów Policyjnych 

„Pracujcie, bracia!” odbył się w Moskwie w dniach 

11-13 grudnia. Organizatorem wydarzenia była 

Sekcja Rosyjska Międzynarodowego 

Stowarzyszenia Policji (IPA). 

 

 

 

W dniu otwarcia Prezydent IPA, Martin Hoffmann, 

wygłosił przemówienie powitalne, gratulując 

organizatorom oraz podkreślając znaczenie tego 

wydarzenia dla całej międzynarodowej 

społeczności policyjnej. Joe Johnson, Prezydent 

Sekcji IPA USA, zaznaczył, że „Międzynarodowy 

Festiwal Filmów Policyjnych to wyjątkowa 

platforma, na której spotykają się kreatywność, 

doświadczenie zawodowe i porozumienie 

międzykulturowe.  

 

Poprzez filmy ukazujecie wyzwania, poświęcenie  
i człowieczeństwo funkcjonariuszy organów 
ścigania na całym świecie. Takie inicjatywy 
wzmacniają wzajemny szacunek i promują 
współpracę międzynarodową – wartości, które 
stanowią fundament Międzynarodowego 
Stowarzyszenia Policji.” Festiwal stał się szeroką 
platformą dialogu pomiędzy społeczeństwem  
a organami ścigania poprzez filmy fabularne, 
dokumentalne oraz materiały wideo o tematyce 
patriotycznej i policyjnej. Swoje prace 
zaprezentowali uczestnicy z Serbii, Kirgistanu, 
Białorusi, Meksyku oraz Izraela - łącznie 164 
produkcje. Nagrodę za najlepszy film zagraniczny 
otrzymał meksykański reżyser Carlos Cuarón za 
film „Kanapka Mariany”. 
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Ten twórczy dialog kultur pokazał, że tematy służby 

społeczeństwu oraz walki z przestępczością nie znają 

granic. W ramach programu festiwalu odbyły się panele 

dyskusyjne poświęcone przeciwdziałaniu 

cyberprzestępczości oraz roli kina w budowaniu 

wizerunku funkcjonariusza policji we współczesnym 

społeczeństwie. „Festiwal w takiej formule został 

wysoko oceniony nie tylko w Rosji, lecz również przez 

międzynarodową społeczność policyjną i jestem 

przekonany, że ma on przyszłość” powiedział Ivan 

Sardak, przewodniczący komitetu organizacyjnego.  

Serdecznie dziękujemy wszystkim za wsparcie i udział 

w wydarzeniu. Do zobaczenia! 

Komitet Organizacyjny Festiwalu 

IPA Rosja  
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W IBZ SCHLOSS GIMBORN OD 14.09.2025 DO 

19.09.2025** 

Międzynarodowe Stowarzyszenie Policji (IPA), 

platforma służąca nawiązywaniu kontaktów  

i budowaniu przyjaźni, stwarza swoim członkom różne 

możliwości wymiany wiedzy i umiejętności 

zawodowych poprzez seminaria i konferencje 

organizowane w różnych krajach. Co roku przyznaje 

ono członkom IPA stypendium im. Arthura Troopa 

(ATS) na rzecz budowania potencjału w dziedzinie 

egzekwowania prawa. W związku z tym IPA utworzyło 

IBZ Schloss Gimborn (Niemcy), które organizuje 

profesjonalne seminaria dla funkcjonariuszy organów 

ścigania, w tym członków IPA. 

Kierując się silną chęcią poszerzenia swojej wiedzy  

i umiejętności zawodowych, złożyłem wniosek  

o stypendium im. Arthura Troopa i miałem szczęście 

zostać wybrany na rok 2025. Spośród 41 oferowanych 

seminariów wybrałem seminarium zatytułowane 

„NextGen Policing Terrorism: Response and 

Investigation” (Policja nowej generacji a terroryzm: 

reagowanie i dochodzenia), aby zapoznać się  

z aktualnymi międzynarodowymi praktykami  

w zakresie zwalczania terroryzmu. W seminarium uczestniczyłem w dniach 14–19 września 2025 r. 

Pierwszego dnia pani Ulrike Hoffman powitała 14 

uczestników z różnych krajów i przedstawiła ogólny 

zarys seminarium. Pan Philipp Kurz, prezes IPA Niemcy, 

wygłosił prezentację na temat struktury IPA i funkcji jej 

komisji, wzbogacając wiedzę uczestników na temat IPA 

i jej globalnej roli. 

Drugi dzień poświęcony był zrozumieniu terroryzmu. 

Martijn Bijlsma wygłosił wykłady na temat psychologii  

i cyklu planowania terroryzmu, rodzajów terroryzmu, faz 

radykalizacji oraz wykorzystania internetu i dark web. 

Bryan wyjaśnił cykl planowania terrorystów i przedstawił 

OSINT. Zajęcia grupowe i dyskusje aktywnie 

zaangażowały uczestników i wzbogaciły proces uczenia 

się. 
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Trzeciego dnia wprowadzono interaktywne 

ćwiczenie scenariuszowe „Morderca z Gimborn”, 

prowadzone przez zespół siedmiu trenerów. 

Uczestnicy zostali podzieleni na zespoły  

i pracowali nad powiązanymi scenariuszami, 

korzystając z narzędzi cyfrowych i ćwiczeń 

praktycznych, w tym symulacji aresztowań  

i treningu fizycznego. Działania te stymulowały 

zaangażowanie zarówno umysłowe, jak i fizyczne 

oraz sprzyjały pracy zespołowej. 

W czwartym dniu uczestnicy podjęli ćwiczenia  

z zakresu nadzoru i kontrnadzoru podczas 

wycieczki do Kolonii. Zespoły przeprowadziły 

nadzór pieszy w przestrzeni publicznej, stosując 

profesjonalne techniki w rzeczywistych 

warunkach, a następnie odbyły refleksję  

i dyskusję w grupach. 

Piąty dzień skupiał się na scenariuszach ochrony VIP-ów i ewakuacji. Zespoły na zmianę wcielały się w role 

napastników i funkcjonariuszy organów ścigania, a następnie odbywały się ustrukturyzowane 

podsumowania, podczas których podkreślano mocne strony i obszary wymagające poprawy. 

Przeprowadzono ocenę kursu i egzaminy, a uczestnicy otrzymali certyfikaty.  

Ostatniego dnia trenerzy i uczestnicy podsumowali seminarium i pożegnali się, nawiązując silne więzi 

zawodowe i osobiste. 

Najważniejsze wnioski: Jakość szkolenia  

i zaangażowanie trenerów były wyjątkowe. Połączenie 

teorii i praktyki sprawiło, że seminarium było bardzo 

skuteczne i angażujące. Kierownictwo IBZ Schloss 

Gimborn zapewniło sprzyjające warunki do nauki, 

komfortowe zakwaterowanie i doskonałą gościnność. 

Seminarium stanowiło również cenną okazję do 

nawiązania przyjaźni, wymiany pamiątek i wzmocnienia 

międzynarodowej współpracy między funkcjonariuszami 

organów ścigania. Wyrażam szczerą wdzięczność 

Międzynarodowemu Stowarzyszeniu Policji za 

przyznanie mi stypendium Arthur Troop Scholarship 

2025 oraz pani Ulrike Hoffman za pomoc. Seminarium 

było zarówno wzbogacające pod względem 

zawodowym, jak i niezapomniane pod względem 

osobistym.  

 

Farrukh Hafeez  

Przewodniczący IPA Region Pendżab, Pakistan 

Laureat stypendium ATS 2025 
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Pod hasłem „Wzmocnienie pozycji kobiet-liderów 

w organach ścigania” w dniach 23–27 

października 2025 r. w IBZ Gimborn odbyło się 

trzecie seminarium #SHEisIPA. W czwartek  

przybyło 28 uczestników z 17 krajów. Uczestnicy  

i prelegenci pochodzili z niemal wszystkich 

kontynentów, w tym z Botswany, RPA, Japonii  

i USA. Po wstępnej rundzie prezentacji rozpoczęła 

się część networkingowa. 

Piątek był poświęcony policji i rozpoczął się 

wycieczką do centrum szkoleniowego w Brühl. 

Powitał nas szef jednostki psów służbowych. Po 

krótkiej prezentacji informacji organizacyjnych 

przeszliśmy do praktycznych pokazów pracy  

z psami policyjnymi. Było to ekscytujące 

doświadczenie dla wszystkich uczestników  

i odbyła się ożywiona wymiana zdań z niemieckimi 

kolegami na temat podobieństw i różnic między 

poszczególnymi siłami policyjnymi. 

 

 

 

 

Następnie odbyła się prezentacja oddziałów 

prewencyjnych. Oprócz teoretycznej prezentacji 

obszarów działania, odbyła się praktyczna 

demonstracja zgromadzeń. Miło było zobaczyć, że 

zarówno w oddziale przewodników psów 

służbowych, jak i w oddziałach prewencyjnych były 

kobiety na stanowiskach kierowniczych. 

Wykorzystano tę okazję do rozszerzenia sieci 

SHEisIPA. Następnie część kulturalna wycieczki 

zaprowadziła nas do Kolonii, a potem wróciliśmy 

do Gimborn na typowy lokalny posiłek. 

Sobota rozpoczęła się od podstaw IPA, które  

w imponujący sposób przedstawiła Magda Raducu 

(sekcja rumuńska). Wiele interesujących pytań 

pokazało, że nie wszystkie korzyści płynące  

z członkostwa w IPA są jeszcze znane, dlatego 

tym bardziej cieszy fakt, że treść prezentacji 

pozostanie dostępna na stronie policing.tv po 

zakończeniu wydarzenia.
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Swoją prezentacją na temat zrozumienia sposobu 

myślenia pokolenia Z Ruth Frett (policja Devon  

i Kornwalii) położyła podwaliny pod lepsze 

zrozumienie pokolenia Z. Dało to ważne wskazówki 

dotyczące rekrutacji nowych członków, a także 

podejścia do zainteresowań następnego pokolenia. 

Prezentacja komisarz Dinah Marathe (policja 

Botswany), pierwszej kobiety w Botswanie piastującej 

stanowisko komisarza policji, spotkała się z bardzo 

dobrym przyjęciem. W imponujący sposób opisała 

swoją ścieżkę kariery i zmotywowała obecnych do 

wzajemnego wspierania się i brania 

odpowiedzialności. Następnie Pel Marumo 

przedstawiła swoją pracę w ramach IPA nad projektem 

SHEisIPA w afrykańskim oddziale. 

Popołudnie poświęcone było autentycznemu 

przywództwu, o którym opowiadała Meike Ahlers. 

Wiele wartości, takich jak otwartość i komunikacja, 

odgrywa również ważną rolę w IPA i ma kluczowe 

znaczenie dla prawidłowego funkcjonowania 

organizacji. Ważne kwestie zostały omówione bardziej 

szczegółowo w grupach roboczych. Zdrowie 

psychiczne staje się coraz ważniejszym aspektem dla 

policji, menedżerów i kadry kierowniczej w IPA. 

Kimberly Geber wygłosiła przemówienie, poparte praktycznymi przykładami i teoriami na temat poprawy 

zdrowia psychicznego w przywództwie i miejscu pracy, zawierające wskazówki dotyczące redukcji stresu. 

Po intensywnym dniu seminariów wymiana kulturowa była kontynuowana podczas tradycyjnej nocy kultury, 

podczas której uczestnicy przynoszą typowe dla swojego kraju potrawy i napoje, aby się nimi podzielić.  

Na ostatni dzień seminarium zaplanowano dwie prezentacje. Jose Rooijers zabrał uczestników w podróż po 

przywództwie integracyjnym pod hasłem „integracja nie polega na dopasowywaniu się – chodzi o to, aby być 

docenianym za wyróżnianie się”, pokazując, w jaki sposób różnice mogą pomóc w osiągnięciu sukcesu. 

Yogananda Pittman przedstawiła prezentację na temat przywództwa w sytuacji kryzysowej, dzieląc się 

swoim doświadczeniem jako członek kierownictwa wyższego szczebla podczas ataku na Kapitol  

w Waszyngtonie w dniu 6 stycznia 2021 r. oraz tym, czego nauczyła się z tego doświadczenia.  

Seminarium spotkało się z pozytywnymi opiniami, chociaż zauważono, że potrzebnych było więcej dni. 

Uczestnicy mogli wynieść coś dla siebie z wszystkich prezentacji i zastosować zdobytą wiedzę w swojej 

pracy w IPA. 

 
Kimberley Geber 
Przewodnicząca seminarium Projekt SHEisIPA  
IPA Niemcy
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Dzięki imponującej frekwencji przekraczającej 300 

uczestników i silnemu duchowi koleżeństwa, drugi 

turniej piłki nożnej służb Dyrekcji Policji w Trikali 

odbył się z sukcesem na terenie klubu sportowego 

Trikala. 

Turniej został zorganizowany z inicjatywy IPA 

Region Trikala, a jego głównym celem było 

wzmocnienie więzi między współpracownikami, 

promowanie zasad fair play oraz wspieranie 

współpracy i pracy zespołowej w służbach 

policyjnych.  

Zwyciężyła drużyna Komendy Policji w Pyli, 

pokonując w finale Komendę Policji w Farkadonie 

wynikiem 1:0.  

 

Puchar zwycięzców został wręczony przez 

dyrektora Komendy Policji w Trikali, generała 

brygady Dimitriosa Mitrainę, który uhonorował 

sportowców za ich wyniki i postawę fair play. 

Impreza zakończyła się w uroczystej atmosferze, 

a wszystkim uczestnikom, współpracownikom i ich 

rodzinom zapewniono hojną gościnność. Podczas 

spotkania serwowano różnorodne potrawy  

i napoje, takie jak grillowane mięsa, woda, soki, 

herbata i orzeźwiające piwo, co dodatkowo 

wzmocniło poczucie jedności i świętowania. 

 

Kierując się międzynarodowym mottem „Servo per 

Amikeco” (Służba poprzez przyjaźń), IPA Region 

Trikala składa serdeczne podziękowania 

wszystkim, którzy uczestniczyli, wspierali  

i uhonorowali tę udaną inicjatywę, osiągając 

znakomite wyniki. 

 

Christos Parginos  

IPA Grecja
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IPA Kolumbia  

Droga integracji, uznania instytucjonalnego  

i międzynarodowej promocji 
 

Międzynarodowe Stowarzyszenie Policji (IPA) jest największą 

organizacją policyjną na świecie, obecna w ponad 80 krajach. 

Jej misja opiera się na wzmacnianiu przyjaźni, współpracy  

i wymianie zawodowej między członkami sił policyjnych, 

zgodnie z mottem Servo per Amikeco (Służba poprzez 

przyjaźń). 

 

W Kolumbii zasady te zostały zrealizowane poprzez postępowy, 

poważny i zaangażowany proces, dzięki czemu sekcja IPA  

w Kolumbii jest obecnie rozwijającą się organizacją cieszącą się 

uznaniem instytucjonalnym i międzynarodową renomą. 

 

Rozwój IPA w Kolumbii jest wynikiem nieustannej pracy 

funkcjonariuszy głęboko zaangażowanych w wartości 

Stowarzyszenia i potrzebę włączenia kraju do 

międzynarodowej współpracy policyjnej. Decydującym 

kamieniem milowym w tym procesie było formalne otwarcie 

dobrowolnego przystępowania do organizacji funkcjonariuszy  

w służbie czynnej, co stanowiło punkt zwrotny w historii sekcji, 

znacznie wzmacniając jej legitymizację, reprezentatywność  

i wsparcie instytucjonalne. 

 

Proces ten otrzymał pierwsze wsparcie regulacyjne w postaci instrukcji nr 007 DIPON–OFPLA z dnia 20 

września 2024 r., podpisanej przez generała Williama Salamancę, dyrektora generalnego kolumbijskiej policji 

krajowej. Instrukcja ta ustanowiła wytyczne dotyczące dobrowolnego przystąpienia czynnych funkcjonariuszy 

do Międzynarodowego Stowarzyszenia Policji – Sekcji IPA w Kolumbii, zapewniając, że uczestnictwo to 

odbywa się zgodnie z obowiązującymi przepisami instytucjonalnymi i zasadami obowiązującymi w IPA na 

całym świecie. 

 

Następnie postęp ten został formalnie skonsolidowany poprzez dyrektywę przejściową DAT 045 

DIPONOFPLA z dnia 18 listopada 2025 r., podpisaną przez generała brygady Williama Oswaldo Rincóna 

Zambrano, dyrektora generalnego kolumbijskiej policji krajowej. Dyrektywa ta stanowiła fundamentalny 

kamień milowy, ustanawiając ramy instytucjonalne, które umożliwiły aktywny i legalny udział funkcjonariuszy 

w służbie czynnej w ramach IPA, potwierdzając oficjalne wsparcie instytucji dla tego procesu integracji 

międzynarodowej. 
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W wyniku tych historycznych postępów w bieżącym roku osiągnięto kolejne bezprecedensowe osiągnięcie: 

udział pułkownika Hernando Vallejo, który jako pierwszy czynny funkcjonariusz kolumbijskiej policji krajowej 

wziął udział w międzynarodowym kongresie IPA, oficjalnie reprezentując instytucję. Udział ten miał miejsce 

wraz z prezesem sekcji IPA w Kolumbii, pułkownikiem (w stanie spoczynku) José Antonio Gonzálezem 

Fariñasem, umacniając obecność Kolumbii na międzynarodowej scenie Stowarzyszenia i wywierając 

pozytywny wpływ, który znalazł odzwierciedlenie w ponad 300-procentowym wzroście liczby funkcjonariuszy 

służb mundurowych zrzeszonych w sekcji IPA w Kolumbii. 

Osiągnięcie to symbolizuje nie tylko uznanie instytucjonalne, ale także nieustanne wysiłki, które umożliwiły 

sekcji IPA w Kolumbii zdecydowany postęp w procesie strukturyzacji i wzmacniania. Obecnie sekcja znajduje 

się w fazie statusu tymczasowego, rozumianego jako etap solidnego rozwoju, organizacji wewnętrznej  

i dostosowania do międzynarodowych standardów IPA, z myślą o większej konsolidacji i przyszłych 

perspektywach.  

Dotychczasowa droga odzwierciedla zaangażowanie, dyscyplinę i strategiczną wizję osób, które kierowały 

tym projektem. Międzynarodowe Stowarzyszenie Policji – sekcja kolumbijska nadal zmierza naprzód  

z determinacją, potwierdzając swoje zaangażowanie w współpracę międzynarodową, wymianę zawodową  

i wzmacnianie więzi przyjaźni między siłami policyjnymi na całym świecie. 

 

Jose Antonio Gonzalez Farinas  

Prezydent IPA Kolumbia  

 

 

 

Bezpłatne webinarium IPA – zarejestruj się 

już dziś 
 

Globalna policja i współpraca międzynarodowa  

z Alex Archer  

Budowanie silniejszych partnerstw ponad granicami  

19.01.2026 r., godz. 14.00–15.00 GMT  
 

#SHEisIPA Alex Archer ma ponad jedenaście lat doświadczenia  
w brytyjskiej policji, w tym trzy lata w jednostce ds. ekstradycji Krajowej 
Agencji ds. Przestępczości oraz wcześniejsze doświadczenie  
w Westminsterze w Londynie, gdzie zajmowała się zwalczaniem sieci 
handlu ludźmi w celach seksualnych. Alex ma doświadczenie  
w operacjach międzynarodowych i zna dziewięć języków, koncentrując 
się na praktycznych sposobach wzmacniania wymiany informacji 
wywiadowczych i partnerstw w zakresie egzekwowania prawa ponad 
granicami. 
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RICCIONE – Odbyła się w piątek 19 września 2025 r. 

w Palazzo dei Congressi, Via Virgilio 17, 

zorganizowana przez włoską sekcję I.P.A. – 

Międzynarodowe Stowarzyszenie Policji, realizując 

swoje cele, między innymi zachęcanie do 

profesjonalnego szkolenia swoich członków, 

kontynuuje długotrwałą i owocną współpracę  

z Maggioli Editore, organizując tradycyjną sesję 

specjalną w ramach 44. krajowego przeglądu „Dni 

policji lokalnej i bezpieczeństwa miejskiego”, 

poświęconą policji sądowej i jej działalności. 

 

Spotkanie otworzył Alfredo Lasuozzi, wiceprezes krajowy włoskiej sekcji I.P.A., a następnie przewodniczący 

krajowy Nicolangelo Pezone wygłosił powitanie instytucjonalne.  

Moderatorem całego spotkania był Michele Palumbo, komendant PL Bari, związany z I.P.A. 

Wyróżniający się prelegenci: Saverio Petroni, komendant wykonawczy PL Monopoli, członek I.P.A., który 

poruszył temat „Sporządzanie protokołów zatrzymania in flagrante delicto” oraz Antonio Maria La Scala, 

prawnik specjalizujący się w prawie karnym wojskowym, przestępstwach przeciwko administracji publicznej 

i prawie karnym korporacyjnym, członek I.P.A., który poruszył temat „Działania inicjatywne trzy lata po 

reformie Cartabii”. Udział w konferencji był bezpłatny dla członków IPA.  

Na zakończenie każdej sesji wydawano certyfikat uczestnictwa IPTS-Maggioli, ważny do celów zawodowych 

i edukacyjnych.  

Nie można pominąć gratulacji dla organizatorów. Szczególne podziękowania kierujemy do wiceprezesa 

krajowego Iasuozziego, który od lat poświęca się organizowaniu takich szkoleń. Cóż można powiedzieć  

o krajowym przewodniczącym Rady Arbitrów Antonio Marii La Scali, który oprócz tego, że jest doskonałym 

mówcą, jest również jednym z najlepszych prawników we Włoszech. Serdeczne gratulacje. 

 

Mauro Nardella 
Dyrektor redakcji magazynu IPA 
Italy 
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W następstwie przeglądu strategii IEB, który odbył się w Laponii w celu ponownego określenia priorytetów na 

najbliższe dwa lata kadencji, zespół ds. projektu marketingowego zebrał się, aby usprawnić swoje procesy  

i odpowiednio dostosować swoje działania. 

Na luty zaplanowano fizyczne spotkanie marketingowe, podczas którego zespół spotka się, aby opracować 

projekty i wyznaczyć cele poprzez serię kreatywnych warsztatów. 

Główne priorytety, które zostały omówione, to: 

• Opracowanie filmów promocyjnych IPA; 

• Promocja domów IPA i internetowego katalogu miejsc noclegowych, w tym związanych z nimi 

możliwości; 

• Wspieranie sekcji za pomocą narzędzi marketingowych i współpracy, w tym organizacja seminariów 

internetowych, aby pomóc sekcjom w marketingu wewnętrznym i wzmocnić współpracę w ramach 

Stowarzyszenia. 

Zespół zaprasza również każdą sekcję do wyznaczenia przedstawiciela ds. marketingu. Osoby  

z doświadczeniem, umiejętnościami lub entuzjazmem w zakresie marketingu, która będzie z nami 

współpracować. 

URUCHOMIONO NOWĄ MIĘDZYNARODOWĄ STRONĘ INTERNETOWĄ IPA 

IPA uruchomiła swoją nową międzynarodową stronę internetową. 

Nowa platforma została zaprojektowana tak, aby była bardziej nowoczesna, przyjazna dla użytkownika  

i zawierała więcej informacji, ułatwiając członkom i sekcjom pozostawanie w kontakcie ze wszystkim, co 

dzieje się w IPA. 

Na stronie internetowej znajdują się najnowsze wiadomości, nadchodzące wydarzenia międzynarodowe, 

projekty, webinaria i przydatne zasoby dla sekcji i członków. 

Jeśli jeszcze tego nie zrobiliście, zachęcamy do regularnego odwiedzania strony internetowej, ponieważ co 

miesiąc będą dodawane nowe treści i wydarzenia. 

Odwiedź stronę internetową i bądź na bieżąco z najnowszymi wiadomościami i działaniami IPA na całym 

świecie. 

 

 

Śledź nas! 

Bądź w kontakcie ze społecznością IPA, śledząc nas w mediach 

społecznościowych – i nie zapomnij podzielić się naszymi aktualnościami ze 

znajomymi i rodziną! 

Zeskanuj kod QR, aby odwiedzić naszą stronę Linktree i poznać wszystkie nasze 

platformy społecznościowe. Zobacz, jak promujemy IPA i łączymy członków 

na całym świecie. 

 

 

Nowa strona IPA 

https://ipa-international.org/
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Szczęśliwego Nowego Roku! 
 
Przypominamy, że w Nowym Roku 2025 składka członkowska w Regionie IPA Wrocław wynosi 80 zł. 

Natomiast wpisowe dla nowych członków to dodatkowy koszt 20 zł.  

Składkę należy wpłacić na konto bankowe:  

BGŻ BNP Paribas  

numer konta 52 1600 1462 1838 9997 9000 0001 

P.S. w tytule przelewu prosimy o podanie imienia, nazwiska i nr legitymacji  

SERVO PER AMIKECO  
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Rodzina, integracja i wspólny czas – zimowy wyjazd IPA Region 

Oława 

 
 

W piękny zimowy weekend członkowie IPA Region Oława wraz z rodzinami spędzili wspólne chwile podczas 

wyjazdu w Beskidy. Celem wypadu była Wisła, a jednym z najbardziej wyczekiwanych punktów programu – 

kulig w Istebnej, który dostarczył wielu radości zarówno dzieciom, jak i dorosłym. 

Nie zabrakło również elementów poznawczych – uczestnicy mieli okazję zwiedzić zabytkową Kopalnię 

Guido, poznając historię górnictwa i realia pracy pod ziemią. 

Był to czas pełen uśmiechu, rozmów i wspólnych przeżyć – z dala od codziennych obowiązków i służbowego 

tempa. Wspólne spacery, zimowa aura, śmiech najmłodszych oraz chwile spędzone razem przypomniały, 

jak ogromną wartością jest rodzina, wzajemne wsparcie i budowanie relacji – zarówno tych domowych, jak  

i koleżeńskich. 

 

Takie spotkania pokazują, że siła środowiska IPA to nie tylko współpraca i służba, ale również jedność, 

integracja i troska o najbliższych. To właśnie rodzina daje energię, motywację i równowagę, tak potrzebną  

w codziennym życiu. 

Dziękujemy wszystkim uczestnikom za obecność i wspólnie spędzony czas. Te chwile na długo pozostaną 

w naszej pamięci 

 

Region IPA Oława 
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Łódzka Grupa Wojewódzka IPA włącza się w kampanię 

„UNiTE to End Violence against Women - Orange the World”  
 

 

 
Łódzka Grupa Wojewódzka IPA zaprasza na 
wyjątkowe wydarzenie! 
 
 
Już 7 lutego 2026 roku odbędzie się „New 
Year’s Meeting” krajów IPA – po raz 
pierwszy w Polsce. 
 
 
Spotkamy się z przedstawicielami IPA  
z Litwy, Łotwy, Estonii, Niemiec i Włoch, pod 
patronatem Marszałka Województwa 
Łódzkiego. 
 
 
Wydarzenie wpisuje się w międzynarodową 
kampanię ONZ „UNiTE to End Violence 
against Women – Orange the World”, 
wyrażając sprzeciw wobec wszelkich form 
przemocy ze względu na płeć. 
 
 
Zachęcamy uczestników do posiadania 
elementu ubioru w kolorze pomarańczowym 
– symbolu solidarności i nadziei. 
 
 
Zgłoszenia chęci udziału: kontakt  
z przewodniczącym swojego regionu lub 
mailowo: lodzka.gw@ipapolska.pl 

.  
 

 

Redakcja 
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IPA GAMES 2026 Wrocław  
 

UWAGA!! UWAGA!! Już 14 lutego 2026 roku otwarte zostaną zapisy na udział w IPA GAMES dla 

zawodników z Polski.  

 

 

 

Region IPA Wrocław 
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Przekaż swoje 1,5% 

 

 

 

Wielkimi krokami zbliża się czas rozliczeń z Urzędem Skarbowym w związku z czym chcielibyśmy Wam 
przypomnieć o możliwości przekazania 1% podatku na cele statutowe IPA Wrocław . 

 
SERVO PER AMIKECO! 

 

Redakcja 
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IPA Wrocław testuje wyposażenie taktyczne 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Pas strzelecki od Shooters Factory  

 

Na rynku sprzętu taktycznego nie brakuje produktów, które obiecują wiele, ale tylko nieliczne naprawdę 

spełniają oczekiwania profesjonalistów. Tym większe było nasze zaskoczenie, gdy nowy pas strzelecki SHOOTERS 

FACTORY model Direct Action nie tylko sprostał wymaganiom – ale w opinii wielu instruktorów wręcz je 

przewyższył. 

Przez ostatnie tygodnie pas był intensywnie testowany przez zespół doświadczonych instruktorów strzelectwa 

bojowego i taktycznego. Testy odbywały się zarówno na strzelnicach, jak i w realistycznych warunkach terenowych – 

z pełnym oporządzeniem i przy dużym obciążeniu. Wnioski? Shooters Factory stworzyło pas, który z czystym 

sumieniem można polecić każdemu profesjonaliście, to sprzęt, który spełnia najwyższe standardy. 

 

„Stabilność, na której można polegać” 

 

 Dzięki odpowiednio dobranej sztywności i profilowaniu świetnie przylega do bioder,  

nie przesuwając się ani przy szybkich zmianach postawy, ani podczas biegu, klękania czy wspinania. Wyposażenie – 

niezależnie od ciężaru – pozostaje dokładnie tam, gdzie powinno, co znacząco wpływa na ergonomię i czas reakcji. Pas 

strzelecki SHOOTERS FACTORY model Direct Action to nowoczesna konstrukcja, która eliminuje ograniczenia 

klasycznych modeli „C” czyli możliwość spięcia końców pasa tylko klamrą.  

W pasie SF DA dzięki pełnemu 360° złączeniu pasa głównego z wewnętrznym, niezależnie  

od ustawionej długości, uzyskujesz pewność i spójność mocowania w każdej konfiguracji. Nadmiar taśmy po regulacji 

pozostaje zwinięty i zabezpieczony szlufkami – nic nie zwisa, nie przeszkadzaw działaniu i nie ogranicza możliwości 

dostępu do całej powierzchni roboczej pasa. 

Pas oferuje dwa tryby zapięcia klamry COBRA®:  

• Z wstępnym napięciem – maksymalne bezpieczeństwo w działaniach taktycznych.  

• Z luźnym spięciem na tzw. „moście” – większy komfort podczas pracy na strzelnicy i codziennego noszenia.  

Pas trzyma wyposażenie idealnie – nic nie odstaje ani się nie przesuwa. Nawet po całym dniu szkolenia 

instruktorzy nie mieli zastrzeżeń do przedstawionych rozwiązań. 
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Modularność i jakość wykonania 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Do budowy pasa SHOOTERS FACTORY zastosowano wysokiej klasy taśmy techniczne PASAMON – 

renomowanego polskiego producenta z ponad 100-letnią tradycją w dostarczaniu taśm do uprzęży, pasów 

transportowych i sprzętu wojskowego. Taśmy te charakteryzują się wysoką odpornością na rozerwanie, ścieranie oraz 

niekorzystne warunki atmosferyczne (certyfikat ISO 9001).  

Konstrukcja rdzenia oparta jest na dwóch warstwach:  

• Taśma nośna (50 mm) – z wszytym sztywnikiem, odpowiada za sztywność i nośność całej konstrukcji.  

• Taśma zewnętrzna (44 mm) – wzmacnia i dopełnia pas estetycznie.  

Dodatkowe usztywnienie pasa umożliwia stabilne przenoszenie osprzętu: ładownic, kabury z bronią krótką  

i innych elementów – bez zwijania się pasa czy deformacji przy intensywnym ruchu.  

Pas wykorzystuje profesjonalne rzepy ALFATEX® (Velcro Brand) – przemysłowej klasy zapięcia hook & 

loop, stosowane w odzieży i wyposażeniu taktycznym.  

Zalety rzepa ALFATEX®:  

• Peel (siła odklejania): ≥ 1,3 N/cm (średnio 2,3 N/cm)  

• Shear (siła ścinająca): ≥ 8 N/cm² (średnio 10 N/cm²)  

• Trwałość: do 10 000 cykli  

• Wysoka odporność mechaniczna – rzep nie rozciąga się i nie traci wymiarów, nawet przy intensywnym 

użytkowaniu.  

Na zewnętrznej stronie pasa umieszczono system montażowy PALS/MOLLE – taśma PA  

o szerokości 20 mm naszyta w regularnych odstępach co 38 mm. Przy żeńskiej części klamry tworzy dodatkową pętlę 

– idealną do przypięcia karabińczyka lub akcesoriów.  

PAS WEWNĘTRZNY   

1. Wykonany z taśmy poliamidowej (PA) o szerokości 44 mm.  

2. Od strony zewnętrznej obszyty taśmą typu pętelka (loop) o szerokości 38 mm – kompatybilną  

z rzepem pasa głównego.  

3. Zapinany za pomocą taśmy samoszczepnej typu haczyk – rozwiązanie lekkie, szybkie i bezklamrowe.  

SZYCIE – nici Durafix® (Durak Poland)  

Wszystkie elementy zostały zszyte z wykorzystaniem wysokowytrzymałych nici Durafix® z włókna poliestrowego 

(ciągły filament), stosowanych w szyciu sprzętu technicznego, outdoorowego i wojskowego.  

• Wytrzymałość na zerwanie: ok. 4700 cN  

• Odporność na ścieranie, promieniowanie UV i wilgoć  

• Stabilność szwów – również przy dużym obciążeniu i pracy w terenie  

ZAPIĘCIE – klamra COBRA® AustriAlpin  

Pas wyposażono w oryginalną klamrę COBRA® D-Ring (45 mm) od AustriAlpin – uznawaną za jedną z 

najbezpieczniejszych i najtrwalszych klamer na świecie.  

• Wytrzymałość statyczna: do 18 kN (ok. 1835 kg)  

• Automatyczny system blokady – zapobiega przypadkowemu rozpięciu  

• Zintegrowany D-ring – umożliwia szybkie podpięcie zawieszenia, uprzęży, smyczy  
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Sprawdzony w różnych warunkach. 

 

 

 

Podczas testów pas był narażony na wodę, pył i intensywne 

użytkowanie. Po wielu dniach nie wykazywał żadnych oznak zużycia – ani w 

strukturze materiału, ani w działaniu elementów złącznych. Dla instruktorów 

oznacza to jedno: sprzęt godny zaufania nawet w najtrudniejszych warunkach. 

Bardzo istotną kwestią było to, że udało się go przetestować w okresie letnim 

gdzie umundurowanie było stosunkowo cienkie oraz w okresie zimowym. Co 

zaskoczyło bardzo pozytywnie to dostosowanie długości pasa w przypadku 

zakładania go na puchową kurtkę trwało dosłownie kilka sekund i nie sprawiało 

większej trudności. 

 

 

 

Pas strzelecki od  SHOOTERS FACTORY zebrał także bardzo pozytywne opinie wśród funkcjonariuszy 

pełniących służbę z psami – szczególnie za jego stabilność i ergonomię. Jeden z przewodników psa 

służbowego podkreślił, że pas doskonale sprawdza się podczas dynamicznych działań, gdzie liczy się szybki 

dostęp do wyposażenia, a jednocześnie swoboda ruchu. Dodatkowo przypięcie smyczy do klamry pasa, nie 

powodowało odpięcia, przesunięcia sprzętu nawet w sytuacji gdy pies był pobudzony do działania. Istotnym 

było, czy pies kiedy będzie się dynamicznie przemieszczał nie spowoduje „obrócenia” lub odpięcia pasa  

z części wewnętrznej.  
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Na szczególną uwagę zasługuje bogata gama wariantów kolorystycznych, w jakich dostępny jest pas. 

Producent oferuje standardowe i popularne kolory – czarny, coyote czy multicam, ale przygotował również 

specjalną wersję w kolorze niebieskim, dedykowaną funkcjonariuszom Policji. To ukłon w stronę służb 

mundurowych, które coraz częściej poszukują sprzętu zgodnego z wymaganiami identyfikacyjnymi,  

a jednocześnie w pełni funkcjonalnego i wytrzymałego. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Wnioski końcowe. 

 

Pas strzelecki od Shooters Factory to przykład sprzętu zaprojektowanego z myślą  

o praktycznym użytkowniku – bez zbędnych dodatków, za to z naciskiem na funkcjonalność, trwałość i komfort. 

W czasach, gdy rynek zalewają produkty przeciętnej jakości, Shooters Factory pokazuje,  

że polska marka może zaoferować sprzęt z najwyższej półki, godny zaufania zawodowców, dlatego nasza ocena to 

zdecydowane  5/5 – jednakże proszę mieć na uwadze, że jest to subiektywna i prywatna  ocena instruktorów wyszkolenia 

strzeleckiego oraz strzelców – którzy dodatkowo są funkcjonariuszami Policji zrzeszonymi w International Police 

Association Dolnośląskiej Grupie Wojewódzkiej Sekcja Dolnośląska. Ocena nie jest opinią instytucji. 
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PÓŁMARATON ŚLĘŻAŃSKI 2026 

 

 

Oficjalnie otwarto zapisy na 18. PANAS Półmaraton Ślężański  

 

Jak co roku w ramach biegu odbędą się Mistrzostwa Policji i IPA  

 

Dołącz do nas 28 marca 2026 r. w Sobótce i pokonaj 21,1 km dookoła malowniczej góry Ślęży.  

 

Zapisz się już dziś: http://online.datasport.pl/zapisy/portal/zawody.php... 

 

Nie czekaj – miejsca znikną jak śląskie smakołyki!  

 

Biegaj z nami, odkrywaj Ślężę i czuj wiatr w żaglach! 

 

 

 

http://online.datasport.pl/zapisy/portal/zawody.php?zawody=11469&fbclid=IwZXh0bgNhZW0CMTAAAR4vUPNeoKDkoZI0Bh8dL6h0ccv7m83XeAZMpoNUELDPtznMGt8_asekn_GaUg_aem_pknSnvh33YpddvPr8TfXNw
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